

在尴尬中等待结果的国足，又走到了岔路口

加上10分钟的伤停补时，国足丢球后长达近40分钟的比赛时间，以一种令人无比麻木的方式转瞬即逝。

没有奇迹。冰冷的终场哨过后，在23日凌晨结束的亚洲杯小组赛生死战中，国足0:1不敌以轮换阵容出战的东道主卡塔尔队。另一片场地上，同组的塔吉克斯坦队2:1逆转黎巴嫩队，以小组第二身份晋级的他们肆意庆祝。

三场小组赛，国足取得两平一负仅积2分，且一球未进。最尴尬之处在于，这支球队竟然还有理论上的出线希望，所以他们能做的只有等待，尽管这种可能性微乎其微。

最尴尬的处境

总算数学题的中国足球，这次或许没有必要再算了。算来算去，最后平添的是对这支史上最弱国足的羞辱。整支球队，正在以最尴尬的方式“等死”。

其实回顾本场比赛，国足一度踢得不错。主帅扬科维奇对球队前场人员进行调整，刚刚伤愈回归的韦世豪急速首发出战，顶替此前表现不理想的武磊。

整个上半场，面对以替补阵容出战

“史上最弱国足”

加上此前0:0战平塔吉克斯坦队和黎巴嫩队，国足三场亚洲杯小组赛仅积2分，甚至未能取得一个进球。

这还是国足自参加亚洲杯以来，首次在小组赛中零进球。

从比赛过程来看，造成这样无奈的结果，不是球员不拼，而是实力就是如此。

换帅不能治本

如今，扬科维奇正处于风口浪尖。亚洲杯打出如此惨淡的战绩，主教练自然免不了担责。有消息称，扬科维奇的合同中，附着球队进入亚洲杯八强才续约的条款。因此，关于国足掌舵者的选择，似乎又到了一个岔路口。

亚洲杯之后，国足将于3月与新加坡进行两场世预赛比赛。想要晋级18强赛阶段，球队必须两连胜打底。

如若更换主教练，新帅接手后的打磨时间并不充裕，而这两场比赛又不容有失。因此，即使中国足协决定换帅，



的卡塔尔队，国足踢出了该有的内容。单从数据来看，国足半场射门8次，是对手的两倍。其中韦世豪就占据了3次绝佳进球机会，只可惜因伤缺席前两场比赛的他，欠缺了点门前感觉。

下半场比赛，当卡塔尔队换上进攻端的主力球员阿菲夫和海多斯之后，比赛就有了一股不对劲的味道。也正是前者发出的战术角球，让海多斯在禁区线外完成了一脚精彩的世界波。

更为残酷的是，从青训等方面可以预见，未来的5年、10年，国足实力可能还会继续下降，所谓“史上最差国足”，其实还远未触底。

种种无奈叠加，以至于国足虽然踢得如此狼狈，却连指责他们都很难找到一个合适的倾泻点。找来找去，主帅扬

更多还是从现任中超主教练中选择，比如有一定呼声的浙江队主帅乔迪、成都蓉城主帅徐正源等人。

但需要认清的是，换帅并不可能给国足成绩带来质的飞跃。

现阶段国足主帅唯一能做的，就是把球队有限的50分实力想办法稳定发挥出来，并在世预赛的关键比赛中，争取超常发挥到60分。

俄罗斯世界杯预选赛上，名帅里皮半途接手的那支以1985年龄段球员为班底的国足，即使是一路接近极限发

陷入极度被动的国足再没有太多有效的后手，眼睁睁看着比赛时间一分一秒流逝。

同组另一场比赛中，塔吉克斯坦队与黎巴嫩队曾1:1战平。如果以这个比分结束，国足就可以宣告小组垫底出局。

但之后塔吉克斯坦队2:1逆转比赛，使得国足陷入一种尴尬的“等死”状态中。

科维奇还是成为球迷最大的情绪出口。赛后新闻发布会上，扬科维奇谈到球队零进球时认为：“这不是队员能力的问题，我们错失了一些机会。三场比赛我们创造了各种方式的机会，有些进球被夺走了。希望未来我们继续创造机会，我们总有一刻会进球的。”

挥，最终也还是无法打进世界杯。

如今这支青黄不接的国足实力下滑明显，而通过这届亚洲杯，能直观感受到亚洲足球处于集体进步的过程中。此消彼长之下，即使是里皮再率领这支国足征战，恐怕也无济于事。

对于自己的未来，扬科维奇表示：“世界上只有已经下课的教练和等待下课的教练，做教练就要接受这种命运。害怕失去工作是当不了教练的，我能做的就是尽全力让球队踢出更好表现。”

卞立群



郑钦文首进澳网八强 今天有望冲击新高度

强后，再次闯入大满贯四分之一决赛。

郑钦文赛后表示，再打八强赛，自己更有经验了。“但我也告诉自己，要专注当下、不去想太多，正如李娜之前告诉我的那样，专心打球，不要过多在意其他事。”

20日，郑钦文与王雅繁的中国德比奉献了一场精彩大战。赛后采访中，主持人问及郑钦文对中国球员李娜10年前夺得澳网冠军的看法时，郑钦文答道：“那场决赛我看了不下10遍，所以有很多回忆。李娜令人难以置信，她是第一位获得大满贯冠军的亚洲女性。我怎么会不记得呢？”巧合的是，就在郑钦文接受采访时，李娜突然出现在了郑钦文面前，郑钦文惊讶地睁大了双眼，然后紧紧拥抱了李娜。李娜告诉郑钦文，不用想太多，简单点儿就好。

郑钦文22日表示：“这是我第一次有机会与她面对面交流，我认为这也正是我现在所需要做到的。”

下一轮(24日下午4时15分)，郑钦文将对阵俄罗斯选手卡林斯卡娅。后者世界排名第75位，在当日的另一场比赛中，以6:4、6:2击败赛会26号种子、意大利选手保利尼。

此外，男单方面，赛会2号种子阿尔卡拉斯以6:4、6:4与6:0速胜塞尔维亚选手凯茨曼诺维奇，将与德国名将兹韦列夫争夺四强席位。面对9号种子胡尔卡奇，持外卡出战的法国小将卡佐以6:7(6)、6:7(3)与4:6惜败。

在双打赛场上，中国选手张之臻搭档捷克球员马哈奇，以6:3、6:1战胜跨国组合贝阿尔和帕夫拉克塞克，晋级四强赛。

CBA 开出 10 万元罚单

昨天，CBA 公司开出 10 万元罚单，对吉林队、长春赛区进行了处罚，要求整改并杜绝此类情况再次发生。

CBA 官方写道：21 日，在吉林九台农商银行东北虎俱乐部九台农商银行篮球队(简称“吉林队”)与青岛国信海天雄鹰俱乐部国信水产篮球队的比赛结束后，现场观众有向场地投掷矿泉水瓶、杂物及攻击裁判员的情况。以上行为违反了联赛相关规定，给 CBA 联赛形象造成不良影响。根据规定，对吉林队处以严重警告、核减俱乐部联赛经费 10 万元人民币的处罚；对长春赛区处以严重警告、取消本赛季优秀赛区评选资格，并责令吉林队、长春赛区加强整改工作，杜绝此类情况再次发生。

当时，在吉林队对阵青岛队的比赛即将结束时，青岛队员杨瀚森受伤倒地，裁判判罚吉林队队员犯规。吉林队教练组对这次判罚不满，他们认为杨瀚森有“假摔”嫌疑。不过，杨瀚森被担架推出场外，这件事才就此结束。而因为杨瀚森造犯规成功，青岛队靠罚球绝杀了吉林队。这一过程让现场球迷非常不满，他们高喊“黑哨”，有些更加激动的球迷，向场内扔一些杂物，一时之间，现场非常混乱。

胡宇

斯诺克世界公开赛将在江西开打 6 名中国选手率先进正赛

2024 年斯诺克世界大奖赛刚刚落幕，又一场排名赛拉开战幕。北京时间 23 日晨，2024 年斯诺克世界公开赛在英国结束资格赛首日较量，6 名中国选手率先晋级正赛。

2024 年斯诺克世界公开赛正赛将于今年 3 月在江西省玉山县举行，该项赛事是在时隔 5 年后回归中国。22 名拥有职业资格的中国选手全部参赛，其中 20 人出战本次资格赛，两位世界排名前 16 位的中国球员丁俊晖、张安达，以及上届冠军特鲁姆普、上赛季的世锦赛冠军布雷切尔等将在正赛期间参加延期资格赛。

本次资格赛于当地时间 22 日开杆，128 名球员角逐 64 个正赛席位，比赛采取 9 局 5 胜制。

在首日赛事中，11 名中国选手率先出战，范争一、周跃龙、刘宏宇、田鹏飞、袁思俊、庞俊旭 6 人晋级，彭奕淞、江俊、邢子豪，以及两名中国香港老将傅家俊和李俊威遗憾出局。其中，周跃龙以 5:1 战胜职业新人江俊，轻松赢得“中国德比”的胜利；同为职业新人的刘宏宇以 5:1 淘汰威尔士球员杰米·克拉克，且在第 6 局对手已经超分的情况下，连做多杆斯诺克造成对手罚分，最终清台实现该局逆转，颇有几分老辣风范。

据悉，2024 年斯诺克世界公开赛总奖金将提升至 81.5 万英镑，冠军奖金提升到 17 万英镑。

钟欣

体坛简讯

●昨天，热刺女足官方宣布，张琳艳提前结束热刺留洋生涯，回归武汉女足。这名攻击型中场本赛季为热刺在各项赛事中出场 5 次，其中女足英超中出场 3 次，女足联赛中出场 2 次。在去年十月份对阵雷丁队的比赛中，她打入了一粒进球。

●中国女篮正在广东清远集训备战奥运会女篮资格赛。李梦昨天晒出多张照片，表示回归国家队参加集训备战了。此前 WCBA 联赛第一阶段结束时，李梦因为腿部伤势暂时没赴国家队报到，而是进行了个人康复训练。